

## 关注

中巴地球资源卫星  
04星发射成功  
中巴领导人互致贺电

12月7日,中国和巴西联合研制的地球资源卫星04星在太原成功发射升空。当天,国家主席习近平同巴西总统罗塞夫互致贺电。

北京时间7日11时26分,我国在太原卫星发射中心用长征四号乙运载火箭,成功将中巴地球资源卫星04星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。

中巴地球资源系列卫星是中国和巴西政府间开展的合作项目,资源卫星01星、02星和02B星分别于1999年10月14日、2003年10月21日和2007年9月19日在太原卫星发射中心成功发射,发挥了显著的经济、社会效益。

用于此次发射的长征四号乙运载火箭由中国航天科技集团公司负责研制。这是长征系列运载火箭的第200次飞行。 新华

梁振英:  
不存在重启政改问题

香港特别行政区行政长官梁振英7日表示,我们的政改工作没有停过,因此不存在一个重启的问题。我们的政改工作一直根据《基本法》、全国人大常委会的有关决定来做。

梁振英表示,违法“占领”现时剩下来的主要是金钟和铜锣湾的两个地方,这两个地方的人士,尤其是其中的青年人及学生应尽快撤离。

他说,“占领”行动是非法的,已经两个多月了,对当地居民和要使用道路的人士造成极大的不便,影响到香港的国际声誉,影响到香港人的法治观念。所以,警方是有责任执法的。“至于何时会采取行动,我们在适当时候会宣布”。 中新

中国向马尔代夫  
紧急提供饮用水援助

据外交部网站消息,12月4日下午,马尔代夫首都马累海水淡化厂失火导致部分设备损毁,全岛淡水供应中断,15万居民面临严重水荒。应马尔代夫政府要求,中国政府向马尔代夫提供了紧急现汇援助和饮用水,迄今已通过两架民航班次向马累空运瓶装饮用水,首批12吨于当地时间6日晨抵马累,第二批8吨将于当地时间6日晚运抵。中方还将陆续向马空运饮用水。

此外,中国政府紧急调派正在印度洋海域执行任务的海军援潜救生船长兴岛船赶赴马累,利用自带海水淡化装置为马民众供水。该船预计于8日凌晨抵达。 中新

景谷强余震  
已致1人遇难22人受伤

记者从云南景谷地震抗震救灾指挥部获悉,截至7日20时最新数据,6日发生的5.8级和5.9级两次强余震已造成景谷县1人遇难22人受伤。目前,地震灾区交通、通信、供电和供水基本正常,群众安置、伤员救治、灾害排查等抗震救灾工作有序开展。

普洱市副市长魏艺红介绍,据初步统计,两次地震共造成普洱市17个乡镇3700余村民小组33.9万人不同程度受灾。目前,当地已紧急转移群众1.1万余人。 新华

反垄断法实施6年多  
339家机构被查处

据中国之声《央广新闻》报道,多家外资企业在2014年遭到中国反垄断调查,引发部分投资者担忧。国家发改委价格司司长、价格监督检查与反垄断局局长许昆林日前就反垄断执法公平性作出了表态。

发改委反垄断局局长许昆林6日表示,中国《反垄断法》实施6年多来,发改委系统查处的价格垄断案件共涉及339家机构,其中仅包括33家境外企业。 中广

## 社会

吕梁城建局原局长坠亡  
曾为廉吏于成龙立传

6日,山西吕梁市城建局原局长、吕梁市城市投资总公司总经理王若东坠楼身亡,是否自杀警方尚未有结论公布。此前,网络上连续几年都有关于王若东涉嫌严重贪腐的举报。

网上有传言称,王若东6日上午从位于龙凤南大街的博物馆家属楼4楼落下。记者联系到附近居民,对方表示确有人“跳楼”,但不确定其身份。该区域属莲花池派出所管辖,一位民警对南都记者表示,王若东是跳楼了,当时该派出所出警,但案子已经移交给了离石区刑警队。

王若东2004年起任吕梁城建局局长。此前曾任吕梁文物事业局局长、文物旅游局局长等职,也是吕梁小有名气的文化人,曾作为第一作者与他人合著《天下第一廉吏》,该书讲述的是清官于成龙的故事。 南方都市报

男子试驾3分钟出事故  
造成3死2伤

6日下午3时20分,市民唐某驾驶宝鸡市众泰4S店试乘试驾车辆时驶出路外侧翻,试驾过程仅3分钟,车内3人身亡、2人受伤。目前,驾驶人唐某骨折,已被警方控制,事故原因正在进行调查,具体是操作不当还是车辆原因目前无法判断。

6日下午5时许,记者赶到事发的高新十三路路段新汉飞汽车城时,事发的众泰汽车已经被拖离,现场仍有不少群众在谈论之前的惊魂一幕。旁边的花坛被撞掉一大块,地上留有大量血迹,现场停着被撞的进口吉普越野车。

在事故现场,被撞越野车所属的4S店的工作人员正在检查受损的车辆。一名工作人员介绍,唐某共撞坏3辆还未销售的进口越野车,每辆售价都在数十万元。

唐某今年25岁,家住宝鸡市区,遇难3人都是他的好朋友。 华商报

西安跳崖超市女员工  
夫妻账户流水高达90亿

6日,西安某知名超市一名女员工和母亲、丈夫、婆婆在华山跳崖的消息经报道后,引发广泛关注,其自杀的原因被指涉嫌诈骗,且数额巨大。记者从相关渠道获悉,李某及其三名亲人跳崖前曾留下遗书,让人帮忙报警,以免他们暴尸荒野。

当事女员工李某今年32岁,是西安一家知名超市商品部的负责人。已知的信息显示,李某利用工作便利及自己家开的西安亿道商贸公司做幌子,涉嫌诈骗数亿元。警方立案之后,对李某家开办的西安亿道商贸公司账户以及李某、其夫岳某的个人账户进行了调查,发现自2009年至2014年9月底,三个账户在西安15家银行的账面流水高达90亿元。 华商报

云南逼学生卖淫女子  
作案4次获利1万5

备受关注的云南女生被性侵案件又有新进展,6日晚,央视报道公布了云南女生被性侵案女嫌犯审讯画面。据视频显示,云县社会人员许某某以胁迫、诱骗女生去唱歌等手段,将县民族中学3名女生带给2名社会人员与其发生性行为。讯问中,犯罪嫌疑人许某某交代,她两个月前先后4次介绍4名学生给黄某某等人,收取19000元费用,但其中1人交易未成功,退掉4000元,因此共获利15000元。6日上午,云南省临沧市云县新闻办就“女学生被性侵案”通报,对负有相关责任的四名官员作出了停职问责处理。

云县新闻办通报称,许某某是一名21岁的女性,系社会无业人员。11月21日凌晨,许某某被云县警方依法采取刑事强制措施,因其怀有身孕,只能采取监视居住。 法制晚报

## 法制

铁道部官员退休8年  
涉腐被抓

退休8年后被查出有收受贿赂的行为,且对600多万元的收入说不清楚来源。记者7日上午获悉,北京铁路运输中级法院终审判决,以受贿罪和巨额财产来源不明罪,判处原铁道部运输局货车处正处级调研员张某有期徒刑13年6个月。

今年69岁的张某于1968年至1981年在成都铁路局工作,1982年后调任铁道部车辆局,1988年取得高级工程师职称,1995年任铁道部车辆局助理调研员(副处级)。1998年11月1日起,任铁道部运输指挥中心(运输局)装备部货车处正处级调研员,2005年12月1日退休。

法制晚报

福建广播影视集团董事长  
舒展被开除党籍

福建省纪委监察厅7日发布通报,依据《中国共产党纪律处分条例》和参照《行政机关公务员处分条例》有关规定,经福建省纪委审议并报省委批准,决定给予舒展开除党籍处分,由福建省监察厅报请省政府批准给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;其涉嫌犯罪问题已移送司法机关依法处理。

日前,福建省纪委对省广播影视集团原党组书记、董事长舒展严重违纪违法问题进行立案调查。经查,舒展利用职务上的便利为他人谋取利益,收受巨额贿赂;与他人通奸。

通报称,舒展的上述行为已构成严重违纪违法,其中受贿问题涉嫌犯罪。 新华

男子信用卡透支不还被拘  
牵出700万元诈骗案

骗完个人骗银行,一男子信用卡透支消费1万余元,超过3个月不还被刑拘。民警顺藤摸瓜,竟查出其涉嫌700余万元合同诈骗案。山西省忻州市公安局近日破获一起系列诈骗案。

10月11日,忻州市公安局经侦支队根据群众报案及初步调查,对原平天正煤粉加工厂法人代表刘某军涉嫌信用卡诈骗罪立案侦查。14日,犯罪嫌疑人被民警抓获,同日被依法刑事拘留。进一步调查发现,刘某军竟涉嫌多起合同诈骗案。 新华

## 科技

## 无纸化公司 厕纸也没有

位于荷兰诺德韦克的德科斯(Decos)科技公司可谓把无纸化办公做到了极致。公司那幢后现代风格的多面体大楼位于一个风力发电站附近,由风力提供一切所需能源。员工办公时使用专门办公软件,所有合同都采用电子签名的形式,不会有打印版。在这里,上厕所用厕纸也是被禁止的。公司为60名员工安装了带有冲洗和烘干功能的马桶。德科斯公司说,无纸化办公一年可以节约1吨纸,相当于少砍掉16棵大树。公司员工表示,一点也不想没有纸的日子,相反,无纸化办公更有效率。 新华

新型注射器  
没有针头也能注射

不用针头也能注射,孩子再也不用害怕打针了。日本开发的一种新型注射器不用针头而靠气泡压力注射,只需将注射器紧贴皮肤,没有疼痛感就可以将药物高精度地输送到目标位置。

芝浦工业大学副教授山西阳子率领的研究小组新开发的这种无针注射器全长约10厘米,它利用在液体中施加电压来高速发射气泡,利用气泡破裂的力量在细胞上开出微细的孔,然后通过这个孔将含有药物的微小气泡注入细胞内部。气泡的气体收缩后,只有药物到达患部。 新华

## 万象

4男子乘飞机到重庆行乞  
一人手持iphone 6 Plus

6日上午,四个外地男子以打工无果,没钱买票回家为由,在重庆沙坪坝三峡广场寻求资助时,被热心市民举报。民警将四人带回派出所调查,让人诧异的是,这几个声称没钱回家的外地打工者,竟然是从南昌搭乘飞机前来重庆行乞赚过年钱的,其中一人用的手机还是iphone 6 Plus。

经查,四人均来自安徽某县,平时在家务农,农闲时节便相邀出门行乞。民警对四人随身物品进行了清点,发现他们不仅衣着光鲜,手表、戒指一应俱全,还有3人使用苹果手机,其中一人用的最新上市的iphone 6 Plus。 重庆晚报

美国女子剖腹产下  
逾12斤重巨婴

据外媒报道,一般初生婴儿重约6至7磅,美国科罗拉多州女子埃尔南德斯日前剖腹生产第五名女儿,竟是一名重13磅13盎司(约6.26公斤)的巨婴,在场的医护人员都大吃一惊。

女婴名叫米娅,父亲加西亚表示,产房内的人当时吓呆了,一名护士夸张地叫他上前看看,他才猛然发现女儿分量惊人。米娅的四位姐姐,出生时体重全部正常,两名孪生姐姐的体重总和甚至不及米娅。 中新

美单心双头婴  
出生33小时后死亡

美国亚特兰大一对罕见的双头连体婴出生后隔天便因心脏病并发症死亡。这种寄生双头连体婴出现几率只有百万分之一。

据英国每日邮报报道,阿萨(Asa)和艾里(Eli)4日上午7时32分出生,隔天2人出现“心房扑动”征状,心跳速率达每分钟300下,医师试图以药物调整心率,但最终仍未能救治这2个男婴。

2人出生后仅活了33小时。他们的父亲麦可说:“我想念他们,尽管只和他们一起24小时,但感觉像是一辈子。” 中新

世界最大白松露菌  
拍出6万多美元

一块重1.89公斤,获称“世界最大”的白松露菌6日在美国纽约苏富比拍卖行拍出。一名来自中国台湾的买家经由电话出价,以6.125万美元拍得。这块白松露菌近日由意大利萨巴蒂诺公司发现,是这家世界主要白松露供应商迄今发现的最大一块,存储在一个密封盒子中。白松露菌是一种野生植物菌,价格昂贵,有“可以吃的钻石”之称,每年只有10月至12月在意大利一些特定森林内可以找到。 新华

## 环球

## 美国会要员公开挺“独岛”

美国国会众议院外交事务委员会主席、共和党人爱德华·罗伊斯说,“独岛”(日方称“竹岛”)才是韩日争议岛屿的合适名称。

罗伊斯同时敦促日本正视历史,尤其是不得否认强征“慰安妇”。众议院外委会在美国制定对外政策方面有着重要地位。按照韩联社的说法,众议院外委会主席公开支持韩国而非日本主张的岛名,前所未有的,表明他认为根据历史,独岛属于韩国领土。这一点意义深远。“独岛”位于朝鲜半岛东部海域,由东、西两个小岛和几十块岩礁组成,距离韩国郁陵岛大约87公里,现由韩国实际控制。韩国、朝鲜、日本均主张对这一岛屿拥有主权。韩日关系两年多来因这一争端以及历史问题,“慰安妇”问题陷入低谷。 新华

## 男子欲刺孟总理被捕

印度一名情报官员6日说,印度警方5日晚在东北部的阿萨姆邦逮捕一名嫌疑人,此人涉嫌阴谋策划刺杀孟加拉国总理谢赫·哈西娜以及在孟加拉国发动政变。这名印度情报官员介绍,此次被捕的嫌疑人名叫沙诺·阿隆,是孟加拉国一个非法武装组织成员,长期活跃在印度东部地区。今年10月,该武装组织两名成员在印度西孟加拉邦自制炸弹时突发爆炸,印度安全部门随后查明了他们的阴谋策划,开始追捕阿隆,最终在一名亲戚家中逮捕阿隆。阿隆36岁的妻子涉嫌同谋,已于11月8日被捕。 新华

## 俄不寻求对法军舰索赔

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6日说,即便法国不履行合同约定向俄罗斯交付“西北风”级两栖攻击舰,俄方也不会寻求赔偿,但希望法方如数返还俄方已经支付的款项。普京在莫斯科伏尔科沃机场会见法国总统弗朗索瓦·奥朗德后告诉媒体记者,两人会谈并未涉及“西北风”议题,不过俄方期待法方履行合同义务。法国防长让-伊夫·勒德里昂5日说,法方可能“根本不会”向俄方交付两艘“西北风”级战舰。俄罗斯外长谢尔盖·拉夫罗夫随后回应,毁约将损及法国声誉。 新华

英国将在中东  
建永久军事基地

英国将在巴林的米纳·塞勒曼港建立军事基地,驻扎包括驱逐舰和航空母舰在内的舰只。这将是英国自1971年正式撤出中东以来在这一地区建立的首座永久军事基地。

英国广播公司6日报道,英国外交大臣菲利普·哈蒙德在巴林首都麦纳麦的一个安全会议上签署这一协议。按照协议,建设基地所需的1500万英镑(约合2300万美元)费用中,巴林支付大多数,英方承担运行成本。

英国广播公司记者弗兰克·加德纳说,英国已有4艘扫雷艇在米纳·塞勒曼港“轮换驻扎”,但一直借用美国的海军基地。他说,新基地将是英国在全球的最重要海军基地之一,能用来做“许多事情”。

阿丽亚娜火箭  
成功发射两颗通信卫星

法国巴黎时间6日21时40分(北京时间7日4时40分),一枚阿丽亚娜5型火箭从法属圭亚那库鲁航天中心发射成功,将两颗通信卫星送入轨道。这是阿丽亚娜5型火箭今年第6次成功发射。

据负责发射的欧洲阿丽亚娜航天公司介绍,这枚火箭载有美国卫星电视服务商“直播电视公司”(DirecTV)的DirecTV-14卫星和印度空间研究组织(ISRO)的GSAT-16卫星,它们分别在发射27分钟和32分钟后成功与火箭分离,进入地球同步轨道。 新华